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Същност 
 

   Дирекция за наблюдение на територията (DST). Тя е основният 

граждански контраразузнавателен орган на Франция. Подчинена е на 

Министерството на вътрешните работи и влиза в състава на Главна 

дирекция на националната  полиция (La Direction Generale de la Police 

Nationale) По традиция  се ръководи от офицер от полицията,който преди 

това  е бил на длъжност полицейски комисар.  

 

Функции и задачи 

  
   DST е типична служба за контраразузнаване  и сигурност. В нейните 

функции влиза защитата на вътрешната сигурност на държавата. Има 

правомощия да осъществява контраразузнавателна дейност и зад граница. 

Задачите и са определени със закон от 1982 г., според който тя има 

изключителни правомощия за издирване , предотвратяване и пресичане на 

дейности, подбудени , провеждани или подкрепяни от чуждестранни сили 

на територията на страната и застрашаващи националната сигурност.  

Дирекцията противодейства на шпионажа, тероризма и друга подривна 

дейност. Съдейства за защитата на икономическия,промишления, научния 

и технологичния потенциал на нацията. Една от сравнително новите задачи 

на дирекцията е борбата с пролиферацията (незаконното разпространение 

на ядрени материали) DST oсъществява оперативно наблюдение, 

включително чрез прилагане на специални разузнавателни средства, на 

чуждестранните посолства и представителства във Франция.  DST  е 

едновременно и полицейска служба, която има правомощия в следствената 

дейност. Нейните органи могат да провеждат разпити, да поставят 

ограничителни полицейски мерки и да започват процедура за подаване на 

съд. В тази си част функциите и са съобразени изцяло с Наказателно-

процесуалният кодекс и службата е под контрола на органите на 

правосъдието. Дирекцията има изключителното право да реализира на 

следствено ниво делата за шпионаж и за издаване на държавна тайна. 

  

 

 

 

 



Структура 

 
Организационно дирекцията се състои от централа и регионални служби. В 

административно отношение  директорът на DST е подчинен на 

генералния директор на Националната дирекция полиция, а във 

функционално-пряко на министъра на вътрешните работи. Към директора 

на  DST са създадени:  

� Комитети от експерти за подпомагане на министрите на отбраната, 

вътрешните работи и външните работи в сферите на техните 

компетенции; 

� Експертни групи с участието на представители на други 

министерства и ведомства за работа по приоритетни теми, включени 

в Националния план за събиране на разузнавателна информация.  За 

ръководител на тези тематични експертни групи се определя 

представителят на най- компетентната по въпроса административна 

структура; 

 

Структурата на централата се състои от 5 поддирекции: 

 

1) Контраразузнавателна поддирекция- отговаря за противодействието 

на шпионажа и подривната дейност; 

2) Поддирекция за сигурност и защита  на националното и културното 

наследство; 

3) Поддирекция за международен тероризъм; 

4) Техническа поддирекция; 

5) Специализирано бюро по въпросите на националните и 

международните отношения. 

Регионалните служби се състоят от 7 регионални дирекции, множество 

бригади и 4 отряда, намиращи се в териториите на страната извън Европа. 

Икономическият департамент на поддирекцията за сигурност  и за защита 

на националното и културното наследство разполага във всяка от 22-те 

административни области с по едно структурно звено, предназначено за 

защита на френския технологичен парк. Тези звена отговарят за 

сигурността на предприятията, работещи в областта на националната 

отбрана, фармацевтичния, автомобилния и телекомуникационния сектор. 

 

 

 


